Referencje dla dostawcy aplikacji VR w zakresie wirtualnych szkoleń 


Ja, niżej podpisany [Twoje imię i nazwisko], pełniący funkcję [Twoja funkcja] w [nazwa firmy/instytucji], niniejszym potwierdzam, że firma [nazwa dostawcy/producenta] dostarczyła oraz wdrożyła aplikację VR z zakresu szkoleń wirtualnych w naszej organizacji w [miesiącu/roku].

Aplikacja ta spełnia wszelkie wymagania dotyczące efektywnego i nowoczesnego szkolenia pracowników w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy, a także przeciwdziałania zagrożeniom pożarowym. System szkoleniowy VR pozwolił naszym pracownikom na praktyczne zapoznanie się z procedurami BHP, pomocą przedmedyczną i PPOŻ wraz z elementami ewakuacji w realistycznym, immersyjnym środowisku, co znacząco poprawiło jakość szkoleń oraz zaangażowanie uczestników.

Aplikacja została dostosowana do naszych specyficznych potrzeb i branży, a jej użytkowanie jest intuicyjne i łatwe. Wszystkie moduły szkoleniowe są zgodne z obowiązującymi normami prawnymi oraz zaleceniami dotyczącymi BHP, pomocą przedmedyczną i PPOŻ z elementami ewakuacji. 

Ponadto, współpraca z firmą [nazwa dostawcy/producenta] przebiegała profesjonalnie, a zespół wsparcia technicznego wykazał się dużym zaangażowaniem i szybkością reakcji na nasze potrzeby.


Z poważaniem,

[Twoje imię i nazwisko]

[Twoja funkcja]

[nazwa firmy/instytucji]

[adres strony internetowej firmy/instytucji]

[pieczęć firmowa]

[data i czytelny podpis]

