Zostań testerem platformy e-booków i wygraj 500 zł
W poniedziałek 11 stycznia ruszają testy nowej odsłony IBUK Libra, aby wziąć w nich udział, trzeba zarejestrować się poprzez formularz na dedykowanej stronie. 
Chcesz zostać testerem oraz mieć wpływ na jakość Libry, a przy okazji powalczyć o nagrodę pieniężną? Przejdź na stronę  https://testujemylibre.pwn.pl/, wypełnij formularz rejestracyjny i zostaw zgody. Zwrotnie tylko stu zarejestrowanych otrzyma dostęp do nowej platformy. Na stronie znajduje się instrukcja zgłaszania błędów. Liczą się tylko zgłoszenia wysłane z platformy testowej, które można wysyłać za pomocą formularza umieszczonego na stronie w dn. 11-24 stycznia 2021 r.
Kiedy otrzymasz dostęp do platformy i co możesz zyskać?
Już w poniedziałkowe południe (11.01) zwrotnie otrzymają Państwo dokładny link do platformy testowej. Zachęcamy przy tej okazji do wzięcia udziału w konkursie „Testujemy Librę”, w którym trzy najaktywniejsze osoby Wydawnictwo Naukowe PWN nagrodzi przelewem w wysokości 500 zł. Dodatkowo wszyscy testerzy otrzymają specjalny kod rabatowy do wykorzystania na ksiegarnia.pwn.pl. Każdy tester, biorący udział w konkursie, powinien mieć ukończone 18 lat i zaakceptować regulamin konkursowy. Konieczne jest posiadanie dostępu do obecnej platformy IBUK Libra. Nie posiadasz dostępu? Skontaktuj się z biblioteką.
Formularz rejestracyjny działa wyłącznie do poniedziałku 11 stycznia do godz. 9.00. Szczegóły wraz z regulaminem testów i konkursu znajdują się na ww. stronie.

Czym jest IBUK Libra?
To platforma e-booków Wydawnictwa Naukowego PWN, w której aby czytać książki 24/7 nie potrzebujesz ani czytnika e-booków, ani specjalnej aplikacji, wystarczy urządzenie obsługujące przeglądarkę internetową. Czytelnicy nie płacą za dostęp do IBUKA Libra. Zachęcamy do sprawdzenia dostępnych e-booków poprzez stronę naszej biblioteki.


