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KOMUNIKAT NR 1 B

Uprzejmie informujemy, że Katedra Towaroznawstwa i Przetwórstwa Surowców Zwierzęcych organizuje w dniu 8 września 2016 r. (czwartek) w ramach funduszu KSOW konferencję nt. „Wytwarzanie produktów regionalnych jako szansa aktywizacji gospodarstw utrzymujących lokalne rasy zwierząt i promocji zrównoważonego rozwoju obszarów wiejskich Lubelszczyzny” połączoną ze szkoleniem. Udział w konferencji (materiały konferencyjne, wyżywienie) jest bezpłatny, liczba miejsc jest ograniczona. 

W ramach konferencji przewidywane jest wydanie materiałów konferencyjnych zawierających 1-stronicowe streszczenia doniesień. Autorów prosimy o podanie wraz ze zgłoszeniem tytułu doniesienia.

Planowane jest również wydanie recenzowanej monografii naukowej poświęconej ww. tematyce. Osoby zainteresowane publikacją rozdziału w tej monografii prosimy o przesłanie propozycji tytułu i krótkiego konspektu. 


Wstępne zgłoszenia udziału w konferencji i tytuły doniesień prosimy przesłać na załączonym formularzu do dnia 30 marca 2016 r. na adres: 

dr Anna Wolanciuk 
Katedra Towaroznawstwa i Przetwórstwa Surowców Zwierzęcych

ul. Akademicka 13, 20–950 Lublin

e-mail: anna.wolanciuk@up.lublin.pl 
tel. (081) 445-68-56
Serdecznie zapraszamy wszystkich zainteresowanych do aktywnego udziału w konferencji.

Dokładne informacje wraz z ramowym programem konferencji zostaną podane w komunikacie Nr 2 (w maju br.).                                                                                           
                                                                                             Z poważaniem

     Prof. dr hab. Joanna Barłowska

Karta zgłoszenia udziału

w konferencji naukowej nt. „Wytwarzanie produktów regionalnych jako szansa aktywizacji gospodarstw utrzymujących lokalne rasy zwierząt i promocji zrównoważonego rozwoju obszarów wiejskich Lubelszczyzny”

 w dniu 8 września 2016 w Lublinie
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