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Lublin, dnia 21.października 2011 r.
Ordery  i medale dla pracowników Uniwersytetu Przyrodniczego

21 października  br. JM Rektor prof. dr hab. Marian Wesołowski oraz Wojewoda Lubelski Genowefa Tokarska wręczyli odznaczenia państwowe pracownikom  Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie. 

Medale za długoletnią służbę otrzymało łącznie 126 osób. 

Krzyżem Kawalerskim  Orderu Odrodzenia Polski została odznaczona prof. dr hab. Elżbieta Weryszko-Chmielewska (Kierownik Katedry Botaniki – Wydział Ogrodnictwa i Architektury Krajobrazu)

Złotym Krzyżem Zasługi odznaczona została  dr hab. Joanna Matysiak (Adiunkt w Katedrze Chemii – Wydział Nauk o Żywności i Biotechnologii). 

Rektor w imieniu społeczności uniwersyteckiej wszystkich studentów i pracowników pogratulował odznaczonym:  „Niewątpliwie to, iż Państwa praca została zauważona i doceniona w Warszawie,  jest  nobilitujące  dla całego uniwersytetu i za to Państwu dziękuję.” 

Za wzorowe, wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej MEDALEM ZŁOTYM ZA DŁUGOLETNIĄ SŁUŻBĘ  odznaczeni zostali:

Maria Wanda Archman, Halina Teresa Błaszczak, Małgorzata Jolanta Bobrzyńska, Halina Maria Bogusław, Mieczysław Mirosław Bojarczyk, Antoni Brodacki, Stanisław Józef Deryło, Andrzej Fijołek, Maria Stanisława Flis-Bujak, Jadwiga Maria Gawłowska, Zbigniew Janusz Grądzki, Kazimierz Gregorczyk, Tomasz Maria Gruszecki, Helena Maria Iglik, Tadeusz Karmelita, Halina Hanna Kaznocha, Ryszard Kolstrung, Krystyna Maria Kostrubiec, Józef Feliks Kowalczuk, Teresa Alina Kowieska, Roman Walerian Krawiec,  Izabela Kuna-Broniowska,  Krystyna Teresa Kursa, 
Halina Kazimiera Laskowska, Waldemar Zenon Lebiedowicz,  Henryk Lembowicz, Edmund Mikołaj Lorencowicz,  Barbara Mirosława Majer Dziedzic,  Ewa Maria Makarska, Ewa Maria Marczewska-Filipowska, 
Eugeniusz Mazurek, Zbigniew Stanisław Młynarski, Rafał Nadulski, Sylwester Walenty Nitrebski,  Grażyna Nowoświatłowska,  Zbigniew Oszczak,  Ewa Padzińska,  
Krzysztof Padziński,  Halina Bogusława Pawlak,  Stanisław Jan Pecka,  Teresa Piela,  Grażyna Piliszczuk,  Marek Edward Piotrowski,  Marian Przywara,  Wiesław Różycki,  Elżbieta Rud,  Bogusław Sawicki,  Zbigniew Serwatka,  Maria Sidor-Ochał,  
Bożena Skiba,  Jacek Skwarcz, Urszula Weronika Słupska-Dębowska,  Anna Smirnowska,  Grzegorz Soczyński,  Ryszard Stanisław Sojan,  Grażyna Bożena Stachyra,  Barbara Maria Stępień,  Jerzy Stanisław Suski,  Anna Maria Szymanowska,  Bożena Alicja Szymczak,  Beata Krystyna Ślaska-Grzywna,  Małgorzata Halina Tomaszewska,  Andrzej Turski,   Anna Maria Wagner,  Ireneusz Roman Walencik,  Grażyna Wałkuska,  Adam Tomasz Wasak,  Jacek Bolesław Wawrzosek,  Teresa Krystyna Woźniak,  Anna Stanisława Wójcikowska-Kapusta,  Kazimierz Wrotkowski,  Małgorzata Ewa Zawiślak-Pranagal,  Jacek Artur Żołnierczuk.  

Za wzorowe, wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej MEDALEM SREBRNYM ZA DŁUGOLETNIĄ SŁUŻBĘ  odznaczeni zostali:

Irena Blicharz, Zbigniew Stefan Czarnecki,  Bożena Halina Denisów,  Henryk Stanisław Gąska, Helena Gruszecka, Beata Jolanta Hetman, Ireneusz Andrzej Jarnicki, Krzysztof Bernard Jóźwik,  Grażyna Kawałko, Witold Kędzierski, Elżbieta Anna Kloc, Agata Konarska, Bernarda Krawiec, Stanisław Ryszard Krawiec, Ewa Dorota Król, Halina Lipińska, Bożena Łucyn-Osek, Marzena Mazurek, Agnieszka Helena Orzeł, Irmina Padzińska, Tadeusz Wiesław Paszko, Bożena Polska, Magdalena Liliana Pyrz, Katarzyna Alina Strzelec, Agata Teresa Wawrzyniak-Gacek, Mariola Właź, Grażyna Anna Wołosiuk.

Za wzorowe, wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej MEDALEM BRĄZOWYM ZA DŁUGOLETNIĄ SŁUŻBĘ odznaczeni zostali:

Agnieszka Chałabis-Mazurek, Adam Chrzan, Mirosława Chwil, Jolanta Domańska, Ryszard Jan Dragan, Anna Alina Drozd-Małaj, Wojciech Łukasz Durlak, Zofia Jarmuł, Krzysztof Jóźwiakowski, Elżbieta Maria Kaczmarska, Zbigniew Kobus, Marek Kopacki, Piotr Tadeusz Listos, Monika Nowogrodzka, Dorota Piekutowska, Jakub Piela, Krystyna Zofia Piotrowska-Weryszko, Maria Alicja Płatek, Iwona Elżbieta Sembratowicz, Paweł Tomasz Sobczak, Katarzyna Joanna Stafińska, Robert Krzysztof Stryjecki, Paweł Mariusz Szot, Agnieszka Joanna Szymczak, Piotr Szypiło, Tomasz Paweł Zubala.

Uroczystość   uświetnił występ Chóru Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie pod dyrekcją dr Mirosława Ziomka.

Więcej informacji: 

Agnieszka Wasilak, tel. 445 66 05 


