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Szanowni Państwo!

[bookmark: _GoBack]Organizatorzy - Stowarzyszenie Studentów Nauk Przyrodniczych, 
Katedra Warzywnictwa i Roślin Leczniczych Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie oraz 
Zakład Genetyki Klinicznej Uniwersytetu Medycznego w Lublinie zapraszają gorąco do wzięcia udziału w Pierwszym Forum Młodych Przyrodników 
pt. „Rolnictwo. Żywność. Zdrowie.”, 
które odbędzie się w dniu 14 czerwca 2014 roku na teranie Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie (Centrum Innowacyjno-Wdrożeniowego Nowych Technik i Technologii w Inżynierii Rolniczej, ul. Głęboka 28, Lublin).

	Celem spotkania będzie integracja oraz wymiana doświadczeń między Młodymi Naukowcami, na temat holistycznego ujęcia tematu człowieka jako części ekosystemu; od środowiska życia, rolnictwa przez etapy produkcji żywności aż do zdrowia psychicznego i fizycznego człowieka. Zakres zostanie poszerzony o zagadnienia z profilaktyki prozdrowotnej, żywności modyfikowanej genetycznie oraz metod diagnostyki laboratoryjnej. Udział w spotkaniu jest bezpłatny.
Zgłoszenia udziału oraz streszczenia zgodne z wzorem, prosimy nadsyłać na adres emil: fmp.lublin@gmail.com do dnia 30 maja 2014 roku. Prosimy o określenie czy praca będzie prezentowana w formie referatu czy posteru. Plan spotkania zostanie podany do 15 czerwca 2014 roku.
Istnieje możliwość publikacji artykułów w następujących czasopismach, zgodnie z wymaganiami stawianymi przez Wydawnictwa:
- TEKA PAN (5 pkt. MNiSW, tylko prace oryginalne) http://www.pan-ol.lublin.pl/ 
- Czasopismo Naukowe Nauki Przyrodnicze (prace oryginalne i przeglądowe) http://naukiprzyrodnicze.ssnp.org.pl/ 
- Monografia Naukowa (artykuł co najmniej 20 tys. znaków). 

Z poważaniem
Lidia Kotuła, Mateusz Gortat
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