Lublin wspiera młode talenty – w listopadzie rusza nabór wniosków do Miejskiego programu stypendialnego dla studentów i doktorantów na rok akademicki 2024/2025!

Miasto Lublin ponownie otwiera możliwość aplikowania o prestiżowe stypendia naukowe dla studentów i doktorantów. Od 1 do 30 listopada 2024 roku wybitnie uzdolnieni żacy będą mogli ubiegać się o wsparcie, które nie tylko pozwoli im na dalsze rozwijanie pasji naukowych, ale także może przyczynić się do dalszego rozwoju naszego miasta. Od tegorocznej edycji Programu pieczę nad jego realizacją przejął Wydział Strategii i Obsługi Inwestorów Urzędu Miasta Lublin.
– "Lublin od lat stawia na młode talenty. Wierzymy, że wsparcie, jakie oferujemy naszym studentom i doktorantom, przynosi korzyści nie tylko jednostkom, ale całemu miastu. Dzięki ich innowacyjnym projektom oraz działaniom na rzecz rozwoju Lublina mamy szansę stać się jeszcze bardziej konkurencyjnym ośrodkiem naukowym i gospodarczym na arenie krajowej i międzynarodowej. Zależy nam na tym, aby Lublin był miejscem, które przyciąga młodych i zdolnych ludzi. Chcemy dać im narzędzia do rozwoju, bo wiemy, że ich sukcesy będą sukcesami całego miasta" – mówi Prezydent Miasta Lublin – dr Krzysztof Żuk.
Program stypendialny ma na celu nagradzanie osób, których działalność naukowa i pozanaukowa może przyczynić się do rozwoju Lublina. O stypendium mogą ubiegać się studenci i doktoranci zarówno studiów stacjonarnych, jak i niestacjonarnych, którzy mają na swoim koncie znaczące osiągnięcia naukowe. Średnia ocen powyżej 4,50 to tylko jeden z wymogów – równie istotna jest aktywność pozanaukowa, której efekty mogą być wykorzystane w praktyce przez miasto, lokalne przedsiębiorstwa lub środowisko akademickie.
[bookmark: _GoBack]Program skierowany jest do studentów, którzy zaliczyli co najmniej drugi rok studiów I stopnia lub jednolitych studiów magisterskich, studentów II stopnia studiów oraz doktorantów, którzy zaliczyli co najmniej drugi rok studiów doktorskich. Wysokość 9-miesięcznego stypendium wynosi w sumie 15 000 zł dla studenta i 19 000 zł dla doktoranta. Przyznawane środki to nie tylko finansowe wsparcie, ale także wyraz uznania dla talentów, które mogą przyczynić się do podniesienia jakości życia mieszkańców i dalszego rozwoju Lublina.
Wnioski można składać od 1 do 30 listopada 2024 roku w Wydziale Strategii i Obsługi Inwestorów Urzędu Miasta Lublin przy ul. Spokojnej 2. Szczegółowe informacje oraz wzory formularzy dostępne są na stronie internetowej miasta – www.student.lublin.eu. Serdecznie zachęcamy wszystkich utalentowanych studentów i doktorantów do aplikowania i skorzystania z tej wyjątkowej szansy na rozwój!
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