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	Zapoznanie studenta z najważniejszymi regionami uprawy winorośli w Europie oraz innych regionach świata, a także z regionami o tradycjach winiarskich w Polsce i nowymi regionami w okolicach Lubelszczyzny i Podkarpacia. Poznaje rejonizację uprawy winorośli na świecie oraz w Polsce i rejony w których uprawa winorośli rokuje powodzenie. 

	Treści programowe modułu kształcenia 
	Studenci poznają najważniejsze regiony  uprawy winorośli we Francji, a zwłaszcza rejon Alzacji, Beaujolais, Bordeaux, Burgundii, Szampanii, Jury, Sabaudii i Bugey, Langwedocji i Roussillon, Prowansji, Korsyki, Doliny Loary i Doliny Rodanu. Kolejnymi regionami są położone w Niemczech w dorzeczu Renu i Moseli, czyli Palatynat, Rheinhessen, Mozela i Rheingau,  a także  rejony Austrii u podnóża Alp: Dolna Austria zasilana przez Dunaj, Wachau z najlepszymi winami, Burgenland w pobliżu Węgier oraz Styria sąsiadująca ze Słowenią. Poznając regiony Hiszpanii zapoznają się z rejonem Rioja (Alta, Alavesa i Baja), Ribera del Duero w Kastilii-Leon. Kolejne rejony Hiszpanii, które poznają to Katalonia (Tarragona oraz Proiorat), ale także obszar Costers del Segre oraz rejon La Manchy, Valdepenas i Tarragony, a także typowe rejony produkcji Sherry czyli rejony: Jerez de la Frontera, Puerto da Santa Maria i Sanlucar de Barrameda. Przechodząc do Włoch studenci poznają takie rejony jak: Alba i Monforte w Piemoncie, czy z okolic miast Radda, Castellina, Gaiole i Greve w Toskanii, czy też wina z Capri, Ishii i Sycylii. Region Alto Duoro słynie z produkcji Porto. Ważnymi regionami są też tarasy w Valais i rejony jeziora Lemańskiego w Szwjcarii, a także znad Moseli w Luxemburgu oraz Słowenii, Serbii, Macedonii Węgier, Gruzji czy Kazachstanu.  Na koniec studenci poznają rejony winiarskie „Nowego Świata” USA (California), RPA (Stellenbosch, Paarl, Worcester i Robertson), Argentyny (Mendoza, san Juan), Australii (Hunter Valley, Clare Valley, Eden Valley), Chile (Santiago, Cholchagua, Curico i Talca) i Nowej Zelandii. 
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	Planowane formy/działania/metody dydaktyczne
	Dyskusja, wykład, wykonanie prezentacji ppt, projektu, pokaz, wykorzystanie aplikacji komputera do oceny win i alkoholi, ich wartości handlowej, zapoznanie z sieciami handlowymi hurtowymi i specjalistycznymi sklepami win oraz porównanie ich działalności w Polsce i na świecie.
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