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1.1 Nazwa zamówienia

Roboty remontowe instalacji elektrycznych w budynkach Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie:


1. Rektoratu/Zootechniki - Lublin, ul. Akademicka 13,   

2. Agrotechniki – Lublin, ul. Akademicka 15,      

3. Teorii Weterynarii - Lublin, ul. Akademicka 12, 

4. Budynków przy ul. Leszczyńskiego 7 i 58, ul. Skromnej 8 oraz ul. Głębokiej 30, 

2 OPIS PRAC OBJĘTYCH PRZEDMIOTEM ZAMÓWIENIA
2.1 Ogólna charakterystyka istniejących instalacji elektrycznych wewnętrznych. 

Istniejące instalacje elektryczne wewnętrzne wykonane są przewodami aluminiowymi i częściowo miedzianymi typu ADYt i DYp jako podtynkowe i częściowo natynkowe. Przewody przeważnie 2-żyłowe. Stan techniczny instalacji nie odpowiada wymogom aktualnie obowiązujących przepisów o dodatkowej ochronie od porażeń prądem elektrycznym i p.poż. Ponadto istniejące instalacje nie są w pełni przystosowane do aktualnych funkcji pomieszczeń. Istniejące tablice rozdzielcze wykonane są jako wnękowe zamykane blaszanymi drzwiczkami a niekiedy jako zestawy tablic w szachtach instalacyjnych zamykanych drzwiami. Zabezpieczenia obwodów – topikowe. W tablicach brak ochronników przepięciowych i wyłączników różnicowoprądowych. 
2.2 Sposób wykonania instalacji elektrycznych i teletechnicznych 

3.2.1.  Instalacje oświetleniowe i gniazd wtyczkowych 230V 

Instalacje oświetleniowe wykonywać przewodem DYp 3x1,5mm2 a gniazd wtykowych 230V przewodem DYp 3x2,5. Przewody układać pod tynkiem i częściowo w listwach PCV na tynku. Wyłączniki i przełączniki instalować na wysokości 1,4m od podłogi a gniazda wtyczkowe w zależności od funkcji pomieszczenia na wysokości 0,3m lub 0,9m od podłogi. Osprzęt podtynkowy i natynkowy w przypadku instalacji wykonywanej w listwach PCV. Oprawy oświetleniowe w pomieszczeniach dydaktycznych (sale ćwiczeniowe, laboratoria) i pokojach pracy – świetlówkowe a w sanitariatach i pomieszczeniach pomocniczych – żarowe. W sanitariatach, pomieszczeniach technicznych i magazynach osprzęt uszczelniony lub szczelny. 

OPRAWY

1. Oprawa TYP A 
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- kolor oprawy biały

- średnica 250-350mm

- klosz wykonany z poliwęglanu, matowy lub transparentny 

- współczynnik udaroodporności IK 10 (najwyższy)

- stopień szczelności IP 44

- oprawa wyposażona w źródło światła maksymalnie 14W wykonane według najnowszej technologii „COB2 (Chip On Board) Power LED” 

- trwałość (czas świecenia) diody – minimum 100 000 godzin
- strumień źródła światła minimum 1800 lm 

2. Oprawa TYP B 

Dane techniczne i wizualne jak w oprawie TYP A
- dodatkowo oprawa wyposażona w elektroniczny (bez elementów elektromechanicznych) mikrofalowy czujnik ruchu o regulowanych parametrach:

zasięg – średnica minimum 14 metrów

natężenie oświetlenia 2-2000 lx

3. Oprawa TYP C
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- oprawa wyposażona w 2 niezależne źródła  światła :

1. 1x maksymalnie 3W wykonane według najnowszej technologii „COB2 (Chip On Board) Power LED – strumień źródła światła minimum 370 lm
2. 1x maksymalnie 14W wykonane według najnowszej technologii „COB2 (Chip On Board) Power LED - strumień źródła światła minimum 1800lm 

- oprawa wyposażona w elektroniczny (bez elementów elektromechanicznych) mikrofalowy czujnik ruchu o regulowanych parametrach:

zasięg – średnica minimum 14 metrów

natężenie oświetlenia 2-2000 lx

Oprawa dwustrumieniowa – po zmierzchu lampa ma świecić na stałe źródłem światła nr 1. Główne światło nr 2 ma być załączane w momencie pojawienia się ruchu za pomocą czujnika wewnętrznego oprawy. Po zaniku ruchu czujnik ma wyłączyć oświetlenie główne i oprawa znów ma przejść w stan czuwania i świecić źródłem nr 1.

Gwarancja na oprawy A, B, C:
- diody LED COB2  – min. 72 miesiące

- mikrofalowy czujnik ruchu, zasilacz LED – min. 24 miesiące 

3.2.2  Instalacje telefoniczne i komputerowe 

Okablowanie dla potrzeb instalacji komputerowych i telefonicznych wykonać w układzie „otwartej gwiazdy” przewodem UTP 4p 5kat. w rurkach p/t i częściowo w listwach PCV na tynku w przypadku wykonywania instalacji natynkowej. Gniazda wtyczkowe typu RJ45 lub 2xRJ45 instalować w puszkach p/t lub n/t na wysokości 0,3m lub 0,9m od podłogi w zależności od funkcji pomieszczenia. 

3.2.3.  Instalacja 230V zasilająca komputery 

Dla zasilania komputerów wykonać oddzielne obwody 230V przewodem DYp 3x2,5mm2 p/t lub w listwach PCV n/t. Gniazda wtyczkowe 230V typu „DATA” instalować w puszkach p/t lub n/t na wysokości 0,3m lub 0,9m od podłogi w zestawach z gniazdami RJ45 lub 2xRJ45. 

3.2.4.  Instalacje siłowe 

Instalacja siłowa obejmuje gniazda wtyczkowe PCV 400V 16A lub 32A w laboratoriach oraz obwody zasilające wentylatory. Obwody siłowe wykonywać przewodem YDY 5x6mm2 (autoklawy, destylarki), YDY 5x4mm2  i YDY 5x2,5mm2 p/t (wentylatory i pozostałe odbiorniki 3faz.) Gniazda wtyczkowe instalować na wysokości 1,2m lub uzgodnionej z użytkownikiem pomieszczenia. 

3.2.5.  Tablice rozdzielcze i WLZ 

Jako tablice rozdzielcze należy stosować obudowy PCV natynkowe lub podtynkowe z osprzętem modułowym z II klasą izolacji. Tablice winny zawierać wyłącznik główny, lampki kontrolne, ochronniki przepięciowe, wyłączniki różnicowoprądowe i nadmiarowoprądowe. W tablicach typu 3x6mod przewidzieć obwody 1-faz i po 1 obwodzie 3faz. a w tablicach typu 3x24mod, 3x18mod i 3x12mod - obwody 1-faz. i po 3 obwody 3-faz w każdej tablicy. Wewnętrzne linie zasilające wykonywać przewodem LgY lub YDY w rurkach PCV p/t lub w listwach n/t. 

3.2.6.  Dodatkowa ochrona od porażeń prądem elektrycznym 

Jako dodatkową ochronę od porażeń prądem elektrycznym stosować wyłączniki różnicowoprądowe w tablicach rozdzielczych. 

3.2.7.  Ochrona przepięciowa 

W tablicach rozdzielczych stosować ochronniki przepięciowe typu 1+2. 

3.2.8.  Sposób wykonania instalacji połączeń wyrównawczych

W każdym sanitariacie i suszarnio-pralni zamontować puszkę połączeń wyrównawczych p/t do której sprowadzić połączenia rur instalacji C.O., wod-kan, gazu wykonane przewodami DY 4mm2 p/t. Listwę zaciskową LZ w puszce połączyć przewodem DY6mm2 z zaciskiem PE w tablicach rozdzielczych.

Informacje dodatkowe

· Przed przystąpieniem do wykonywania robót w poszczególnych obiektach należy spisać z udziałem Inspektora Nadzoru i przedstawiciela użytkownika protokół uściślający zakres robót przewidziany do wykonania w danym obiekcie oraz terminy rozpoczęcia i zakończenia robót,

Załącznik:

· przedmiar robót 
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