Zagadnienia z biologii do przygotowania na ćwiczenie 3
Temat: Filogeneza układu pokarmowego.
Przygotowując się do ćwiczeń proszę zapoznać się z systematyką zwierząt i gatunkami modelowymi. Obowiązują nazwy łacińskie (podkreślone w przedstawionej systematyce) tj. nazwy typów, gromad i gatunków modelowych.
Każdy gatunek modelowy opracować zgodnie z poniższym schematem:

1. Sposób pobierania pokarmu.

2. Rodzaj trawienia (zewnątrzkomórkowy, wewnątrzkomórkowy, zewnętrzne).

3. Powiązać budowę przewodu pokarmowego z trybem życia/aktywnością (tempem metabolizmu).

4. Zwrócić uwagę czy jest to zwierzę:
a. acelomatyczne, pseudocelomatyczne czy celomatyczne
b. pierwouste czy wtórouste

5. Rodzaj pobieranego pokarmu (zwierzę roślinożerne, mięsożerne, wszystkożerne, saprofityczne).

6. Przystosowania (związane z przewodem pokarmowym) służące do pobierania pokarmu (np. jama gębowa, wole, zęby, dziób, budowa żołądka).
7. Powiązać budowę przewodu pokarmowego z rodzajem/sposobem pobieranego pokarmu i  środowiskiem życia.

Przygotowując się do ćwiczeń nie zapomnij o 1/ typach morfologicznych gąbek, 2/ do którego typu morfologicznego należy nadecznik?, 3/ z których listków zarodkowych pochodzą poszczególne odcinki przewodu pokarmowego?, 4/ co oznaczają terminy: cefalizacja, prostomium, peristomium, pygydium?, 5/ gdzie występują i jaka jest funkcja gruczołów Morena?, 6/ czym jest tyflosolis, gdzie występuje i jaką pełni funkcję?, 7/ jaka jest funkcja komórek chloragogenowych?, 8/ gdzie występują gruczoły hirudynowe?, 9/ u których stawonogów występuje gruczoł wątrobowo-trzustkowy i jaką pełni funkcję?, 10/ gdzie występuje tzw. gruczoł czernidłowy?, 11/ Budowa układu pokarmowego szkarłupni (rozgwiazdy – wyrzucany żołądek, jeżowca – budowa latarni Arystotelesa, strzykwy – podwójna spirala jelit, wężowidła – brak odbytu i odgałęzień do ramion), 12/ gdzie występuje i jaką pełni funkcję tzw. latarnia Arystotelesa?, 13/ funkcja endostylu i bruzdy nadskrzelowej, 14/ znaczenie fałdu spiralnego jelita u niektórych kręgowców, 15/ charakterystyczne cechy układu pokarmowego żółwi, węży, ptaków, 16/ pojęcia: kloaka, coprodeum, urodeum, proctodeum, 17/ trawienie białek, tłuszczów i skrobi (powtórka – zakres szkoły średniej), 18/ enzymy w przewodzie pokarmowym ssaków.
Uwaga! Na wszystkie ćwiczenia obowiązuje materiał zawarty w podręczniku do szkoły średniej (program rozszerzony), dotyczący danego tematu oraz materiał przygotowany zgodnie z wyżej przedstawionymi zagadnieniami do przygotowania na ćwiczenia.
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