Zagadnienia z biologii do przygotowania na ćwiczenie 6
Temat: Filogeneza układu krwionośnego

Przygotowując się do ćwiczeń proszę zapoznać się z systematyką zwierząt i gatunkami modelowymi. Obowiązują nazwy łacińskie (podkreślone w przedstawionej systematyce) tj. nazwy typów, gromad i gatunków modelowych.

Każdy gatunek modelowy opracować zgodnie z poniższym schematem:

1. Jak zbudowane są i jak funkcjonują narząd/układ oddechowy danego gatunku modelowego?

2. Powiązać budowę narządów wydalniczych z trybem życia/aktywnością (tempem metabolizmu).

3. Powiązać budowę przewodu wydalniczego ze środowiskiem życia:

Przygotowując się do ćwiczeń nie zapomnij o:

1/ Jaka jest funkcja układu krążenia u bezkręgowców i kręgowców?, 2/ Opisz budowę i funkcję: układu wodnego, układu hemalnego, układu pseudohemalnego, 3/ Płyny ciała: hydrolimfa, hemolimfa, krew i limfa. Funkcja i przykłady występowania, 4/ Budowa serca u poszczególnych gromad kręgowców. Naczynia doprowadzające i odprowadzające, 5/ Jaki jest los zatoki żylnej u poszczególnych gromad kręgowców?, 6/ Serce miogenne i serce neurogenne, 7/ Różnice w budowie serca ryb chrzęstnoszkieletowych i kostnoszkieletowych, 8/ Serce skrzelowe, 9/ Stożek tętniczy serca płazów i gadów, 10/ Budowa serca płazów bezogonowych, ogoniastych, bezpłucnych, 11/ Budowa serca jaszczurek, węży, żółwi i krokodyli, 12/ Gdzie występuje i jaką pełni funkcję otwór Pannizziego.
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13/ Zastawki w sercu, 14/ U których zwierząt wsierdzie serca zawiera chrzęstne płytki?, 15/ Funkcja układu przewodzącego serca (łac. systema conducens cordis), 16/ Jaki jest wpływ układu współczulnego i przywspółczulnego na aktywność serca.

Uwaga! Na wszystkie ćwiczenia obowiązuje materiał zawarty w podręczniku do szkoły średniej (program rozszerzony), dotyczący danego tematu oraz materiał przygotowany zgodnie z wyżej przedstawionymi zagadnieniami do przygotowania na ćwiczenia.

