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Od 1 lipca 2025 roku podstawowym dokumentem potwierdzającym status studenta jest mobilna legitymacja dostępna w aplikacji mObywatel. W związku z tym studenci będący obywatelami polskimi posiadającymi numer PESEL nie są zobowiązani do składania wniosku o wydanie Elektronicznej Legitymacji Studenckiej w formie plastikowej karty. Jednak na ich wniosek, po uiszczeniu opłaty 22 zł taka legitymacja może być im wydana. Z dniem 1 października wszystkie osoby przyjęte na pierwszy rok studiów będą miały możliwość aktywowania mobilnej legitymacji w aplikacji mObywatel. Natomiast studenci, którzy posiadają już legitymację studencką w postaci plastikowej karty mogą bezpłatnie otrzymać mLegitymację wykonując następujące czynności:
· zalogować się do Wirtualnej Uczelni
· przejść do zakładki wnioski i wybrać mLegitymacja
· zamówić mLegityjację przez naciśnięcie przycisku „Złóż zamówienie”
· mLegitymacja powinna być gotowa w ciągu kilku minut
· po zakończeniu procesu wydawania mLegitymacji widoczny będzie kod QR w postaci numeru oraz kodu możliwego do zeskanowania z wykorzystaniem aparatu w telefonie oraz hasło do potwierdzenia w aplikacji mObywatel.

Cudzoziemcy nieposiadający numeru PESEL są zobowiązani do złożenia wniosku o wydanie Elektronicznej Legitymacji Studenckiej i uiszczenia opłaty 22 zł za jej wydanie.
