RAMOWY PROGRAM

ZAWODOWYCH PRAKTYK STUDENCKICH

DLA KIERUNKU BIOBEZPIECZEŃSTWO I ZARZĄDZANIE KRYZYSOWE
W czasie trwania praktyki zawodowej student zobowiązany jest do zapoznania się ze specyfiką, organizacją i uwarunkowaniami pracy w wybranej do odbycia praktyk placówce. Praktyka pozwala na nabycie nowych lub pogłębienie posiadanych już umiejętności i postaw poprzez praktyczne rozwiązywanie rzeczywistych zadań zawodowych. Ponadto praktyka ma za zadanie zapoznać studentów z rynkiem pracy oraz stworzyć możliwości poznania oczekiwań pracodawców wobec przyszłych pracowników. W przypadku praktyk zagranicznych celem jest także doskonalenie języka.
Cele i zadania dydaktyczno-wychowawcze praktyki są następujące:
· zbliżenie studentów do środowiska ich przyszłej pracy i umożliwienie poznania ważniejszych uwarunkowań społeczno-gospodarczych związanych z zagadnieniami biobezpieczeństwa i zarządzania kryzysowego; 
· pogłębienie oraz poszerzenie wiedzy i umiejętności zdobytych podczas studiów oraz nabycie nowych umiejętności związanych z analizą zagrożeń fizycznych, chemicznych i biologicznych;
· zapoznanie studentów ze sposobami zapobiegania rozprzestrzenianiu się chorób roślin, zwierząt i ludzi oraz ich organizacją;
· poznanie specyfiki funkcjonowania laboratoriów analitycznych takich instytucji jak: stacje sanitarno-epidemiologiczne, zakłady komunalne, placówki naukowe i naukowo-badawcze, zakłady przemysłowe, placówki medyczne i weterynaryjne, placówki produkcji żywności, hodowle zwierząt laboratoryjnych i inne zaakceptowane przez Dziekana Wydziału Biologii Środowiskowej;
· pogłębienie dotychczasowej wiedzy z zakresu podstaw prawnych bezpieczeństwa 
i zdrowia publicznego oraz zarządzania kryzysowego;
· zapoznanie studentów z rozwiązaniami organizacyjnymi na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa, w tym biobezpieczeństwa, w różnych jednostkach samorządu terytorialnego.
Praktyka zawodowa może być realizowana w: stacjach sanitarno-epidemiologicznych; centrach zarządzania i powiadamiania kryzysowego; laboratoriach zajmujących się analizą 
i oceną zagrożeń fizycznych, chemicznych i biologicznych; placówkach medycznych oraz weterynaryjnych; instytucjach związanych z cyberbezpieczeństwem oraz cyberterroryzmem; jednostkach służby celnej lub straży granicznej; jednostkach administracji państwowej 
i samorządowej oraz innych placówkach zapewniających realizację programu praktyk.

W czasie praktyki studenci powinni brać udział w możliwie jak największej liczbie prac, uczestnicząc czynnie w ich organizowaniu i technicznym wykonaniu. Działalność studenta powinna być opisana w Dzienniku Praktyk i potwierdzona przez Zakładowego Kierownika Praktyk.

Zakład pracy przyjmujący studenta na praktykę zawodową nie jest zobowiązany do zrealizowania w całości ramowego programu praktyk lecz wybranych zagadnień.

