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Student – praktykant chcąc uzyskać najlepsze wyniki podczas praktyki powinien interesować się wszystkim co dzieje się w przedsiębiorstwie odbywania praktyk, a zwłaszcza zbierać informacje o organizacji oraz sposobie wykonywania prac i prowadzenia procesów produkcyjnych. Powierzone obowiązki praktykant winien wykonywać dokładnie wg zaleceń osób kierujących ich wykonywaniem.
Zakres praktyki zawodowej:
· Rozmnażanie wegetatywne i generatywne roślin zielarskich z uwzględnieniem technologii uprawy w zróżnicowanych warunkach (pole, szklarnia, tunele foliowe, uprawy w pojemnikach, uprawy przyśpieszone). 
· Produkcja i prowadzenie szkółek wieloletnich roślin zielarskich.
· Sposób zbioru i przechowywania surowców zielarskich.
· Rozpoznawanie, działanie, wykorzystanie oraz obrót surowcami i produktami zielarskimi.
· Metody rozdrabniania i sporządzania mieszanek ziołowych.
· Procedury oceny jakości surowców zielarskich (pobieranie próbek, planowanie badań analitycznych).
Podstawowa praktyka zawodowa może odbywać się:
· zakładach zielarskich specjalizujących się w uprawie roślin zielarskich i produkcji surowców roślinnych;
· instytutach roślin i produktów zielarskich;
· jednostkach zajmujących się standaryzacją i kontrolą surowców i preparatów pochodzenia roślinnego dopuszczonych do obrotu;
· gospodarstwach specjalizujących się w uprawie roślin zielarskich;
· gospodarstwie doświadczalnym Wydziału.
Studenci mogą odbywać praktyki w różnych gospodarstwach i firmach zielarskich, m.in. w gospodarstwach w Grodzisku, Turobinie, Fajsławicach, Kalinówce, Goraju, Jabłoni, Kozłówce, Chełmie, Hajnówce, Busko-Zdroju, Dobrzycy, Zaczernie, Gospodarstwie Agroturystycznym w Prądniku, Poznańskich Zakładach Zielarskich Herbapol w Poznaniu, firmie Labofarm Agro w Starogardzie Gdańskim, Przedsiębiorstwie Handlowym „Krautex”, w zakładzie Hodowlano-Produkcyjnym Małopolskiej Hodowli Roślin w Kłomnicach, w Ogrodzie Botanicznym UMCS w Lublinie, w Ogrodzie Roślin Leczniczych Uniwersytetu Medycznego w Gdańsku, w Państwowym Instytucie Badawczym IUNG w Puławach, w Instytucie Włókien Naturalnych i Roślin Leczniczych w Poznaniu, w Centralnym Laboratorium Agroekologiczne UP, w Laboratorium Specjalistycznym Jakości Handlowej Artykułów Rolno-Spożywczych w Lublinie, Wojewódzkim Inspektoracie Ochrony Roślin w Lublinie, w aptekach i sklepach zielarsko medycznych w Lublinie, w Żyrardowie, w Leżajsku, w Chmielniku, Żelazowej Woli, w sklepach zielarsko-kosmetycznych w Lublinie, w zakładach przemysłu przetwórczego ‘Przyprawy Naturalne’ w Siedlcach, ‘Zielpol’ w Ruczynowie, PPHU ‘Gama’ Dęby Szlacheckie, ‘Natur-Vit’ Pińczów.
Czas trwania praktyki zawodowej:
Wymagany czas podstawowej praktyki zawodowej wynosi 4 tygodni. Podzielony jest na pracę (kształcenie) i zdobywanie niezbędnego doświadczenia zawodowego w jednej z wyżej wymienionych placówek.

Sposób zaliczenia podstawowej praktyki zawodowej:
Zaliczenie podstawowej praktyki zawodowej następuje na podstawie:
· pozytywnej opinii dotyczącej przebiegu praktyki i uzyskanych przez praktykanta umiejętności potwierdzonych przez opiekuna praktyk;
· przedłożenia dzienniczka praktyk i zaliczenia z oceną pozytywną egzaminu przez Wydziałową Komisję Egzaminacyjną.
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