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ZAWODOWYCH PRAKTYK STUDENCKICH
DLA KIERUNKU ZARZĄDZANIE I ADAPTACJA DO ZMIAN KLIMATU



W czasie trwania praktyki zawodowej student zobowiązany jest do zapoznania się ze specyfiką, organizacją i warunkami pracy w wybranej placówce. Praktyka zawodowa  pozwala na nabycie nowych lub pogłębienie posiadanych już umiejętności i kompetencji poprzez praktyczne rozwiązywanie rzeczywistych zadań zawodowych. Dzięki odbyciu praktyki zawodowej student ma okazję zapoznać się z rynkiem pracy oraz oczekiwaniami pracodawców wobec przyszłych pracowników. 

Cele i zadania dydaktyczno-wychowawcze praktyki zawodowej są następujące:

· zbliżenie studentów do środowiska ich przyszłej pracy i umożliwienie im poznania uwarunkowań społeczno-gospodarczych związanych z zagadnieniami zarzadzania 
i adaptacji do zmian klimatu w różnych sektorach gospodarki; 
· poszerzenie wiedzy zdobytej podczas studiów oraz doskonalenie i nabycie nowych umiejętności związanych z prognozowaniem, zapobieganiem oraz niwelowaniem skutków zmian klimatycznych;
· pogłębienie dotychczasowej wiedzy z zakresu podstaw prawnych oraz interpretowania podstawowych dokumentów z zakresu polityki adaptacyjnej do zmian klimatu 
w nawiązaniu do polskich i międzynarodowych regulacji prawnych;
· poznanie specyfiki funkcjonowania specjalistycznych laboratoriów o charakterze analitycznym i diagnostycznym, stacji sanitarno-epidemiologicznych, stacji kontroli roślin, firm biotechnologicznych, administracji państwowej i samorządowej, gospodarstw rolnych i leśnych, placówek ochrony przyrody i ochrony środowiska, placówek naukowych i naukowo-badawczych w zakresie wykorzystywania i wdrażania nowoczesnych metod zarządzania oraz mechanizmów adaptacyjnych do zmian klimatu.


[bookmark: _GoBack]W czasie praktyki studenci powinni brać udział w możliwie jak największej liczbie prac, uczestnicząc czynnie w ich organizowaniu i technicznym wykonaniu. Każda działalność studenta powinna być szczegółowo opisana w Dzienniku Praktyk, a treści w nim zawarte mają być sprawdzone i podpisane przez zakładowego opiekuna praktyki. Warunkiem zaliczenia praktyk jest posiadanie uzupełnionego dziennika praktyk oraz zdanie egzaminu. 

Zakład pracy przyjmujący studenta na praktykę zawodową jest zobowiązany do zrealizowania możliwie w jak najszerszym zakresie założeń Ramowego Programu Zawodowych Praktyk Studenckich.

