RAMOWY PROGRAM PRAKTYKI DLA KIERUNKU: ROLNICTWO

Student praktykant chcąc uzyskać najlepsze wyniki powinien interesować się wszystkim co dzieje się w gospodarstwie, a zwłaszcza zbierać informacje o organizacji prac
 i procesów produkcyjnych. Powierzone prace student powinien wykonywać dokładnie według wskazań osoby nadzorującej praktykę.

Czas pracy studenta na praktyce jest taki sam jak pracowników zakładu. Studenci 
w czasie odbywania praktyki winni pracować na wszystkich dostępnych stanowiskach. Działalność studenta winna być opisana w Dzienniku Praktyk.

Rolnictwo:
· Zapoznanie się z zakładem i organizacją pracy.

· Zapoznanie się z zasadami uprawy roli (polowa produkcja roślinna), techniką uprawy roli oraz nowymi kierunkami w uprawie. Pielęgnacja i zbiór roślin uprawnych, metody zwalczania występujących w nich chwastów.
· Pozyskanie umiejętności w użytkowaniu maszyn stosowanych do uprawy roli, nawożenia, siewu i sadzenia, ochrony roślin, zbioru płodów rolnych. Poznanie maszyn i urządzeń do przygotowania i zadawania pasz, usuwania obornika i gnojowicy, udoju i wstępnej obróbki mleka.
· Zapoznanie się z zasadami hodowli i chowu zwierząt gospodarskich oraz kierunkami ich użytkowania. Wychów młodych zwierząt i planowanie produkcji w stadzie. Poznanie zabiegów zapobiegających chorobom w stadzie.
· Zapoznanie się ze stosowanym nawożeniem (nawozy mineralne, organiczne
 i wieloskładnikowe) i ich dawkowaniem w zależności od potrzeb uprawianych roślin.
· Zapoznanie się z metodami pozyskiwania i wykorzystywania danych meteorologicznych.

· Poznanie zasad kompleksowej ochrony środowiska - powietrza atmosferycznego, zasobów glebowych  i wodnych. Ochrona i kształtowanie krajobrazu.
· Poznanie podstaw ochrony roślin – metody i sposoby walki ze szkodnikami 
i chorobami roślin uprawnych; zapoznanie się ze stosowanymi środkami ochrony roślin.
· Zapoznanie się z charakterem pracy agencji działających na rzecz rolnictwa 
( np. ARiMR, ARR itp.)
· Zapoznanie się ze strukturą organizacyjną: zasady działania poszczególnych komórek 
i ich wzajemne powiązania,
· Zapoznanie się z regulaminem wewnętrznym podmiotu gospodarczego, przepisami 
o dyscyplinie pracy, bhp, i ppoż.
· Zapoznanie się ze strategią firmy, z instrukcją i obiegiem dokumentów, ich klasyfikacją 
i zasadami przechowywania, oraz z zasadami przekazywania akt do archiwum, niszczenia akt, postępowania z aktami poufnymi i tajnymi,
· Zapoznanie się z systemem komputerowym stosowanym w jednostce oraz jego strukturą. Zapoznanie z oprogramowaniem podstawowym (biurowym) oraz tzw. oprogramowaniem specjalistycznym, wspomagającym proces tworzenia odpowiedniej (niezbędnej z punktu widzenia danej komórki) dokumentacji.
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