WZÓR STRESZCZENIA

[bookmark: _GoBack]Tytuł w języku polskim (czcionka TNR, 14 pkt, pogrubiona)

Imię i Nazwisko Autora(ów) (czcionka TNR, 12 pkt, pogrubiona)

Afiliacja [Jednostka, Uczelnia, adres] (czcionka TNR, 12 pkt.)
e-mail: do jednego z autorów

W streszczeniu należy umieścić cel pracy, materiał i metody badawcze, krótki opis wyników i podsumowanie lub wnioski.
Tekst streszczenia pisany w języku polskim i angielskim czcionką TNR 12 pkt, interlinia 1,5; wcięcie akapitowe 0,5 cm, tekst wyjustowany, nazwy łacińskie gatunkowe i rodzajowe pisane kursywą. 
Tekst streszczenia (bez tytułu i afiliacji) w obu językach NIE MOŻE przekroczyć 3600 znaków ze spacjami. 
Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim. 
Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim. 
Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim. 
Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim Tekst streszczenia w języku polskim. 


Tytuł w języku angielskim (czcionka TNR, 14 pkt, pogrubiona)

Imię i Nazwisko Autorów (czcionka TNR, 12 pkt, pogrubiona)

Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim. 
Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim. 
Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim. 
Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim Tekst streszczenia w języku angielskim.

