

TYTUŁ (14 PKT, WIELKIE LITERY, WYŚRODKOWANIE, POGRUBIENIE)
Pierwszy autor 1 (imię i nazwisko), Drugi Autor 2, Trzeci Autor 1, itd... (imię i nazwisko,12 pkt, wyśrodkowanie, pogrubienie)
1 Instytucja, Wydział, Miasto (bez pełnego adresu), (10 pkt, wyśrodkowanie)
2 Instytucja (jak powyżej). Zastosuj numerowanie indeksów górnych dla różnych afiliacji. 
Nazwisko i imię oraz e-mail autora prezentującego (10 pkt, wyśrodkowanie, kursywa)

Tekst streszczenia (2500-5000 znaków). MS WORD, czcionka Times New Roman(TNR) 12 pkt, wyjustowanie, bez wcięć akapitowych, pojedyncze odstępy między wierszami. Rozmiar strony: 21 x 29,7 cm (A4). Marginesy: 2,5 cm. 
Tytuły tabel (TNR 12, u góry, wyrównanie do lewej, pojedyncze odstępy między wierszami np. Tab. 1. …); Tabele (TNR 10, wyśrodkowanie, pojedyncze odstępy między wierszami grubość linii tabeli: 0,5 pkt); Rysunki i wykresy (TNR 10; w formacie umożliwiającym edycję rozmiaru i czcionki); Podpisy rysunków i wykresów (TNR 12, pod obiektem, wyrównanie do lewej, pojedyncze odstępy między wierszami, np. Rys. 1. …); Pod rysunkami i tabelami pochodzącymi z innych publikacji należy podać źródło (TNR 9, wyrównanie do lewej). Odwołania do tabel i rysunków (np. Tab. 1; Rys. 3). Tabele i rysunki są opcjonalne.

Bibliografia
(TNR 10, pojedyncze odstępy między wierszami, wykaz literatury w porządku alfabetycznym według nazwisk pierwszych autorów, nazwiska (do trzech autorów), inicjały imion, bez numeracji).
Artykuły w czasopismach: 
Nowak Z., Jankowska C., Nowak T. i in. (rok). Tytuł artykułu. Tytuł czasopisma, numer (zeszyt lub tom), strony od-do, numer DOI. 
Nowak A. (2014a). Tytuł artykułu. Tytuł czasopisma, numer (zeszyt lub tom), strony od-do, numer DOI.
Nowak A. (2014b). Tytuł artykułu. Tytuł czasopisma, numer (zeszyt lub tom), strony od-do, numer DOI.  
Pozycja książkowa: Gil S. (rok). Tytuł. Miasto, Wydawnictwo.
Praca zbiorowa: Kowalski P. (red.). (rok). Tytuł. Miasto, Wydawnictwo.
Rozdział w pracy zbiorowej: Nowak Z., Jankowska C. (rok). Tytuł rozdziału. W: Kowalski, P. (red.). (rok). Tytuł. Miasto, Wydawnictwo, strony od-do. 
Źródło internetowe: Nazwa strony, link strony. 
Cytowanie i wykaz piśmiennictwa są opcjonalne. Przykłady cytowań w tekście: według Nowak (2012); (Kowalski 2005, 2014); (Kowalski i Nowak 2018); (Kowalski i in. 2017); (Nowak 2014a, 2014b); kilka prac z różnych lat - układ chronologiczny (Nowak 2010; Kowalski i Kwiatkowska 2015; Jankowska 2021); (http://...); (PN-…:2001); (Skrót instytucji rok np. GUS 2021); (Ustawa…rok). 

Podziękowanie 
Podziękowania dla osób, organizacji, fundatorów, itp. są opcjonalne. Treść podziękowania (TNR 10, wyjustowanie, pojedyncze odstępy między wierszami).
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